

工人日报

WORKERS' DAILY

2020年9月4日 星期五

庚子年七月十七 第20513期 今日八版



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版
国内统一连续出版物号 CN 11-0002 代号 1-5
中工网 http://www.workercn.cn

中共中央国务院中央军委举行座谈会纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利七十五周年，习近平发表重要讲话强调 在新时代继承和弘扬伟大抗战精神 为实现中华民族伟大复兴而奋斗

李克强栗战书汪洋出席

王沪宁主持



9月3日下午，中共中央、国务院、中央军委在北京人民大会堂举行座谈会，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席座谈会并发表重要讲话。
新华社记者 谢环驰 摄



9月3日上午，习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等党和国家领导人来到中国人民抗日战争纪念馆，出席纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年向抗战烈士敬献花篮仪式。这是习近平整理花篮上的缎带。
新华社记者 谢环驰 摄

纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年 向抗战烈士敬献花篮仪式在京举行

习近平李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山出席仪式

■中国人民在抗日战争的壮阔进程中孕育出伟大抗战精神，向世界展示了天下兴亡、匹夫有责的爱国情怀，视死如归、宁死不屈的民族气节，不畏强暴、血战到底的英雄气概，百折不挠、坚忍不拔的必胜信念。伟大抗战精神，是中国人民弥足珍贵的精神财富，将永远激励中国人民克服一切艰难险阻、为实现中华民族伟大复兴而奋斗。

■实现中华民族伟大复兴，必须坚持中国共产党领导，必须坚持走中国特色社会主义道路，必须坚持以人民为中心，必须坚持斗争精神，必须坚定不移走和平发展道路。任何势力企图歪曲中国共产党的历史、丑化中国共产党的性质和宗旨，中国人民都绝不答应！任何人任何势力企图歪曲和改变中国特色社会主义道路、否定和丑化中国人民建设社会主义的伟大成就，中国人民都绝不答应！任何人任何势力企图把中国共产党和中国人民割裂开来、对立起来，中国人民都绝不答应！任何人任何势力企图通过霸凌手段把他们的意志强加给中国、改变中国的前进方向、阻挠中国人民创造自己美好的努力，中国人民都绝不答应！任何人任何势力企图破坏中国人民的和平生活和发展权利、破坏中国人民同其他国家人民的交流合作、破坏人类和平与发展的崇高事业，中国人民都绝不答应！

新华社北京9月3日电（记者胡浩）中共中央、国务院、中央军委3日下午在人民大会堂举行座谈会，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话强调，中国人民在抗日战争的壮阔进程中孕育出伟大抗战精神，向世界展示了天下兴亡、匹夫有责的爱国情怀，视死如归、宁死不屈的民族气节，不畏强暴、血战到底的英雄气概，百折不挠、坚忍不拔的必胜信念。伟大抗战精神，是中国人民弥足珍贵的精神财富，将永远激励中国人民克服一切艰难险阻、为实现中华民族伟大复兴而奋斗。

中共中央政治局常委李克强、栗战书、汪洋出席座谈会，中共中央政治局常委王沪宁主持座谈会。

习近平在讲话中指出，今天，我们在这里隆重集会，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年。75年前的今天，中国人民同世界人民一道，以顽强的意志和英勇的斗争，彻底打败了法西斯主义，取得了正义战胜邪恶、光明战胜黑暗、进步战胜反动的伟大胜利。75年前的今天，中国人民经过14年不屈不挠的浴血奋战，打败了穷凶极恶的日本军国主义侵略者，取得了中国人民抗日战争的伟大胜利。这是近代以来中国人民反抗外敌入侵持续时间最长、规模最大、牺牲最多的民族解放斗争，也是第一次取得完全胜利的民族解放斗争。这个伟大胜利，是中华民族从近代以来陷入深重危机走向伟大复兴的历史转折点、也是世界反法西斯战争胜利的重要组成部分，是中国人民的胜利、也是世界的胜利。中国人民抗日战争的伟大胜利将永远铭刻在中华民族史册上，永远铭刻在人类正义事业史上。（下转第2版）

就世界反法西斯战争胜利75周年

习近平同俄罗斯总统普京互致贺电

新华社北京9月3日电 国家主席习近平3日同俄罗斯总统普京互致贺电，庆祝世界反法西斯战争胜利75周年。

习近平在贺电中指出，75年前的今天，中国人民抗日战争和苏联对日作战的胜利，宣告世界反法西斯战争取得最终胜利。在那场遍及亚洲、欧洲、非洲、大洋洲的战争中，各国军队和民众伤亡超过1亿人，付出人类历史上最惨痛的代价。中俄双方分别作为亚洲和欧洲主战场，为世界反法西斯战争胜利承受了巨大民族牺牲，作出了不可磨灭的历史贡献。两国人民并肩奋战，用鲜血凝成牢不可破的伟大友谊，为两国关系高水

平发展奠定了坚实基础。

习近平强调，中俄同为联合国安理会常任理事国，对世界和平发展事业负有重要责任。我愿继续同你共同努力，以纪念世界反法西斯战争胜利75周年为契机，引领中俄两国深化全面战略协作，同国际社会一道，坚定捍卫二战胜利成果和国际公平正义，积极维护和践行多边主义，推动构建人类命运共同体，让子孙后代享有持久和平、普遍安全、共同繁荣的世界。

普京在贺电中表示，第二次世界大战是人类历史上最惨痛的悲剧。苏联和中国

是抗击法西斯主义和军国主义的主战场，为彻底战胜侵略者付出了巨大的民族牺牲。在那场艰苦卓绝的战争中，我们两国和两国人民结下了深厚的战斗友谊。今天，这种互助精神不断得以发扬光大，促进俄中全面战略合作伙伴关系蓬勃发展。维护二战历史真相是我们的共同责任，要坚决反对任何歪曲历史、美化纳粹分子、军国主义分子及其帮凶的行径，决不容许忘记甚至诋毁解放者的功绩，决不容许否认二战结果。俄方愿继续同友好的中国一道积极努力，防止战争和冲突，维护全球稳定与安全。

河北打好红绿“两张牌”助力脱贫

“红色文化”带动“绿色经济”

走向我们的小康生活

本报记者 李显霖 张子谕 刘兵

三面环水的河北平山县李家庄村，远山滴翠，近水波光粼粼，具有太行风情的农家小院散落在村庄各处。

从村西头绿荫覆盖的木质长廊慢行2分钟，拾级而上，村民谷永设开办的农家小院就在眼前了。院内，斑驳树影下，红花绿草，摇椅轻晃，甚是惬意。

谷永设将这个农家小院租给了一家公司，每年租金3.5万元。而这个农家小院的租金收入，只是谷永设一家全年收入的一小部分。

“红色文化”和绿水青山，让身患残

疾的谷永设脱贫过上了好日子。

打好“红”“绿”两张牌

河北平山，以革命圣地西柏坡闻名。李家庄村位于平山县岗南镇，距西柏坡18公里，是解放战争时中央统战部所在地。

前几年，李家庄村还是一个穷山村。交通不便，土地基本都是山坡地，粮食勉强自给，年轻人纷纷外出打工，村里只剩下老人和孩子。

随着红色旅游的兴起，平山打好“红”“绿”两张牌，老百姓的腰包鼓了起来。

8月20日，李家庄村统战大道11号，“赋咏雅舍”里，谷永设笑着向记者介绍：“这是我的第2个农家院，东西两间厢房是政府帮我修好的。”

谷永设今年67岁，年轻时右手落下了残疾。过去靠种地生活的一家人，一年收入满打满算也就1万多元。2016年，谷永设投入了4万多元建起了农家院。2017年，他把土地流转出去，一家人全部在农家院里忙活。

“我早就脱贫了，现在是奔小康。”谷永设笑呵呵地说，土地流转、水库移民补贴、两个农家院每年10多万元的收入，让他觉得日子过得“那叫一个舒坦”。

李家庄村驻村第一书记侯霄冰告诉记者，村里整合闲置农宅，按照“一户一设计、一户一特点”发展经营农家乐。目前，与企业专业化合作经营精品民宿10户，农户每年获得3万元~7万元分红。通过红色旅游产业带动，李家庄村9户建档立卡贫困户全部脱

贫，2019年全村人均纯收入达到2.5万元。

红色旅游与绿色生态融合

2019年10月14日，“红色旅游+绿色经济”石家庄红色旅游发展高峰论坛在正定举行。石家庄红色文化旅游之旅，串联起了西柏坡中共中央旧址、李家庄美丽乡村、塔元庄村史馆等红色旅游资源。如今，石家庄展出了红色旅游与绿色生态融合发展的新态势。

（下转第2版）



更多精彩内容
请扫描二维码